

Septiembre 14 Lunes Año 1914

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración y Talleres: LIBERTAD, NUM. 4. Apartado núm. 15.—Teléfono núm. 92. No se devuelven los originales.

Franqueo concertado

En Alemania hay trescientos mil prisioneros

Los rusos son derrotados y perseguidos

La gran batalla en Francia

Salpicaduras

IV El ingreso mayor de la agricultura manchega, se debe a la producción de uva, apesar de los grandes avances de la filoxera.

El cultivo de la vid es altamente reproductivo y bajo el punto de vista social, es sumamente importante, pues aparte de la mejor o peor calidad de las tierras, su rendimiento es siempre proporcional al esmero del cultivo, o sea el mayor número de jornales empleados por hectárea; así es que ningún buen viticultor escasea nada, en la seguridad de la pronta recompensa.

La abundancia de la cosecha no es solamente el factor esencial, sino el precio de la cotización en los grandes centros de elaboración, donde la concurrencia aumenta a medida del alza, dejando de concurrir cuando es tan baja que no deja margen para el transporte por pésimos caminos, y no anima al labrador a postergar la siembra.

Acaso en ningún ramo de la actividad de nuestra región se haya hecho tanto uso del crédito, como en la elaboración de vinos; así pues, en los momentos presentes en que la exportación lucha hasta con el grave inconveniente de no tener facilidad para negociar sus efectos, nos encontramos con que al principio de la elaboración falta a tan importante industria el elemento que en el siglo pasado y en el presente ha dado impulso a todas las empresas.

Al tratar de recabar elementos para esta industria, se objetará, por los que no conocen su alcance, que al concederlos solo se favorecería a los elaboradores, y nada más erróneo; salvo raras excepciones, toda la uva que se convierte en vino por los que se dedican a ello habitualmente y carecen por lo general de locales, maquinarias etc., queda sin aprovechar un tanto por ciento muy importante e igual ocurre con los residuos que no se destilan, ni se les extrae el tártaro, esto sin contar con las grandes cantidades que se pierden en la viña, esperando la cotización remuneradora; pues en gran número de pueblos, si las aguas otoñales se anticipan, se prefiere a todo la siembra de cereales y la uva se pudre en la viña, esperando comprar que la adquiera al pie de la cepa.

El hacer la vendimia en época oportuna que no puede exceder de 20 ó 25 días, representa una ventaja inmensa para la producción, que mérama de una manera considerable si se deja transcurrir más tiempo, uniéndose a aquella la de reunir el fruto en perfecta razón, las mejores condiciones para la vinificación.

A estos podrían unirse una serie interminable de razonamientos que aconsejan al menos previsora, tomar las precauciones conducentes a que la próxima vendimia se realice en las mejores condiciones de normalidad, apesar de las circunstancias y para ello precisa seguir el rumbo marcado en el mitin de Valdepeñas y estimular al Gobierno y entidades de la provincia a recabar del Banco protección para los elaboradores de vino de esta provincia, con la garantía del producto fabricado.

Parece una operación nueva y nada práctica; y sin embargo, ahondando la cuestión no puede ser más realizable. Constituido en depósito el producto elaborado que ha de prestarse como garantía, ningún peligro corre el Banco en esta concesión de créditos. En Sevilla, el Crédito Leonés realiza análogas operaciones, obteniendo buenos ingresos y mingtu quebrantos; haciendo dinero en la garantía del aceite. Un espíritu amplio por parte del Banco, no pará conceder créditos; sino para que todos los banqueros sean o correspondientes, realicen las opera-

ciones, para evitar antagonismos de clientela y el deseo de elaboradores de sostener la producción, y los mercados consumidores harían de esta iniciativa una realidad que proporcionaría inmensos beneficios a la región.

Sin esto, la próxima campaña principiará con los peores augurios que hasta la fecha se han conocido, al retraimiento de los elaboradores se unirá la desanimación de la oferta, el período de vendimia se prolongará de una manera indefinida, los precios sufrirán grandes alternativas que luego representen en el mercado de vinos y a la mala calidad de la uva cogida fuera de sazón, se unirá la pérdida del fruto temprano y la podrida, si sobrevienen como antes hemos dicho las lluvias otoñales.

Competentísimos agentes comerciales tiene el Banco, quien dispone seguramente para esta empresa de todos los banqueros de la provincia; y los elaboradores, con una Cámara de Comercio y Agrícola, pueden ultimar los detalles de forma y tiempo que las operaciones requieren, logrando con esto, que los beneficios de este ramo de riqueza tengan el debido aprovechamiento.



EL GRAN DUQUE NICOLÁS GENERALÍSIMO DE LOS EJÉRCITOS RUSOS

Informaciones de Alemania

(LINEA DE BARCELONA) Despachos directos con autorización del Estado Mayor alemán.

Estas noticias directas nunca han sido rectificadas; son exactas y fidedignas. Amsterdam, 7 de Septiembre a la una noche.—La comandancia militar de Alemania relata que el emperador Guillermo estaba presente durante los ataques a las fortificaciones de Nancy.

Han sido destruido ya dos fuertes con sus posiciones intermedias de Maubegue. La artillería alemana pudo dirigir su fuego hacia la población, que está ardiendo en varios puntos.

El vapor inglés Lindsell ha chocado con una mina frente a la costa del este de Inglaterra y ha ido a pique.—El vapor inglés Helmsworth fue echado a pique por el pequeño crucero alemán Dresden en la costa del Brasil.

El prefecto de policía de París ha hecho público que solo ciertas puertas quedan abiertas para el público y que ciertos barrios del norte han sido evacuados. De Ostende se confirma la noticia de que las tropas alemanas han bombardeado Termonde.

La ocupación victoriosa de Lemberg, una mentira rusa

Viena.—Las noticias rusas de la batalla de Lemberg y de la ocupación victoriosa de la población abierta de Lemberg, son mentiras. Las tropas austriacas han evacuado voluntariamente la población por consideraciones estratégicas y humanitarias sin lucha ninguna y ocupan ahora ciertas posiciones atrincheradas. La batalla de Lublin continúa aún.

Amsterdam, 8 Septiembre, doce noche.—En el campo de batalla del este, no hay ninguna novedad. En el campo del Este el Estado Mayor de Austria, publica que el 3 de Septiembre fueron bombardeadas las trincheras alrededor de Lemberg por los rusos. Como las tropas austriacas las habían evacuado ya volunta-

riamente para evitar un bombardeo a la población abierta de Lemberg, los rusos han tirado sólo a las trincheras vacías y evacuadas. Es ejército del general Dankl, está batiéndose nuevamente con los rusos; en el resto total, hay tranquilidad.

La victoria del ejército del General Buelow

La ciudad de Reims fué ocupada sin resistencia. Los detalles de las presas de los ejércitos alemanes, se conocen muy lentamente. Las tropas no pueden cuidar de estos detalles a causa de su avance rápido; quedan todavía bastantes cañones y carruajes con viveres y material de guerra de los enemigos en el campo de batalla. Hasta ahora el ejército del Coronel General De Buelow ha dado solamente noticias precisas. Hasta fin de Agosto, se han tomado del enemigo, 6 banderas, 233 cañones de grueso calibre, 116 cañones de campaña, 79 ametralladoras, 166 carruajes auxiliares de guerra y 12.934 prisioneros.

De la frontera rusa, se confirma por el coronel general de Hindenberg que más de 90.000 prisioneros ilios han sido enviados a Alemania; esto significa la destrucción de todo un ejército enemigo.

Zurich. (Suiza).—En una carta de París, se dice que la manera de marchar tan deprisa de los alemanes infunda gran miedo; nuestros soldados—dicen—están extenuados de fatiga; la confianza en la victoria está perdida; hablan con el mayor respeto de los soldados alemanes que cumplen las órdenes de sus oficiales siguiéndoles donde quieran que vayan, las ametralladoras de los alemanes son terribles. El color gris verde de sus uniformes es eficazísimo, impidiendo que superior al del año 1870.

En Austria

El ejército austriaco que estaba luchando desde hace más de ocho días entre el Vistula y el Dniester contra fuerzas rusas superiores en número, se ha batido con un valor ejemplar. En esta campaña los soldados austriacos han demostrado que tienen nervios de acero. El aprovisionamiento de municiones y viveres ha sido siempre completo y brillante. En esta batalla el enemigo ha sufrido pérdidas enormes.

Viena.—La alegría producida por las noticias de las victorias de los generales Dankl y Auffenberg, va siempre en aumento. Las calles más céntricas y paseos más concurridos están llenos de gente que con el mayor entusiasmo hace demostraciones patrióticas, cantando ante el consulado de Alemania el himno nacional alemán y otras canciones patrióticas, dedicando repetidos vivas a los monarcas y a los respectivos ejércitos. Cuando algunos paisanos levantaron en hombros a un oficial del destacamento alemán de Scutari, el entusiasmo de la multitud era extraordinario.

Soldados y hiteros

Según la "Gaceta de Frankfurt", se emplean en Londres para el reclutamiento de voluntarios procedimientos ridículos, como son, hacer circular por las calles una compañía de saltimbanquis. No basta que el presidente del Consejo de ministros Mr. Asquith y también Mr. Bonar Law hayan organizado un mitin de propaganda sino que señoras vestidas grotescamente montadas a caballo con silla de caballero se pasean por el Myde Park con anuncios, rogando no se demore la inscripción a las filas por el rey y por la Patria.

Había un intelectual

H. Stewart Chamberlain, literato inglés, contrario a la opinión de Inglaterra, en una de sus cartas a una familia de Hamburgo, escribe que el único consuelo que tiene sobre el infortunio sobrevinido a Europa del cual ni patria ciega dice, es responsable en primer lugar—es el aspecto grandioso y alto del orden, de la organización y del cumplimiento de los deberes y seriedad sagrada de todo el pueblo alemán sin excepción. En la segunda carta a las gracias por el permiso de publicar sus palabras. Continúa diciendo que sus compatriotas deben llevar las consecuencias de su manera indigna de proceder, como un castigo. Que Dios proteja a las armas de los germanos, termina diciendo.

El miedo

Malmoe (Suecia).—En los puertos ingleses reina mucha inquietud por el miedo de un ataque de la flota alemana. En Haertlepool, ponen cada noche redes de torpedos delante de los docks. La excitación a causa de las minas submarinas colocadas por los alemanes en las costas británicas, es indescriptible. En la boca del río Tyne, han sido destruidos 5 buques por la explosión de estas minas. Esto demuestra el atrevimiento de los buques alemanes, encargados de la colocación de las minas.

En cuanto el alistamiento de soldados en Inglaterra, las averiguaciones informan de que en una ciudad inglesa de 70.000 habitantes, solamente cien hombres se han inscrito.

El odio inglés sobre el ejército alemán

Según el periódico Daily Chronicle el ejército alemán avanza con una tenacidad sin igual contra los aliados. La caballería alemana invade el país como las hordas de Atila, pero con armas modernas.

La artillería alemana es muy fuerte y sus regimientos avanzan confiadamente bajo la protección de los cañones. No es como un ejército sino como toda una nación, que va siempre avanzando.

La victoria alemana de Ortelsburg, 90.000 prisioneros.

Berlin, 4.—Noticias oficiales: El Estado Mayor alemán anuncia lo siguiente: En el Este las tropas del coronel general von Hindenburg sacan tanto provecho de esta victoria como les es posible. El número de los prisioneros crece diariamente y ha subido hasta la fecha ya a 90.000 hombres, no se sabe todavía cuantos cañones, carruajes con material de guerra, de batalla dejados por los rusos. Parece que no son dos sino tres los generales rusos prisioneros del ejército alemán. El generalísimo ruso fué matado según noticias de origen ruso.—(Firmado) von Stein.

Las batallas en Galicia

Viena, 4 (ag. Wolff).—Los generales Dankl y von Auffenberg que han enviado a Austria hasta ahora 11.600 prisioneros de guerra, anuncian que otros 7.000 seguirán.

En la batalla de Huczwa han tomado al enemigo 200 cañones, mucho material de guerra, automóviles y actas secretas de gran importancia del 19.º ejército ruso. El enemigo está en completa retirada; nuestro ejército lo empuja con toda fuerza. Los combates que se desarrollan en los campos de batalla en Rusia, donde tenemos la ofensiva, todavía no son decisivos. Como resumen podemos decir que en los combates de los últimos días hemos luchado contra unas 40 divisiones de infantería rusa y 11 de caballería rusa y hemos empujado hacia atrás lo menos, la mitad de las fuerzas enemigas con grandes pérdidas por parte de los rusos.

Viena, 4 (Wolff).—Después de la batalla victoriosa para las armas austriacas de tres días de lucha del general austriaco von Dankl, el ejército del general von Auffenberg hizo el día 25 de Agosto un ataque contra los rusos los que avanzaban desde Cholm hacia el sur, por consiguiente se desarrolló la batalla de Zamosc y Komarow. El día 28 de Agosto ya se hacía sensible el avance del ejército del archiduque Josef Ferdinand. En la línea de Zamosc-Krasnostaw pudimos efectuar avances de importantes partes de nuestro ejército hacia el este hasta Ccesnikl. Durante los combates del ejército austriaco Dankl el 27 de Agosto batió a los rusos en otra batalla. Partes del ejército austriaco pasaban el Vistula y todos los ejércitos avanzaban el día siguiente hasta los alrededores de Lublin. Al mismo tiempo había batallas sangrientas en el este de Galicia.

El día 31 de Agosto los austriacos continuaban el cerco del enemigo sobre luchas encarnizadas, avanzando por el Norte hacia Komarow. Viéndose los rusos amenazados por nuestro impetuoso avance se retiraron hacia Krylow-Grubleschow, haciendo algunos émpres ofensivos sin obtener resultado contra el ejército del archiduque.

Finalmente en la tarde del día 1.º de Septiembre será seguro que el ejército austriaco Auffenberg que ha luchado con un valor ejemplar había sido victorioso. Komarow y las colinas situadas meridional-

mente de Tyszowo fueron tomadas por los austriacos.

El archiduque avanzaba hacia Sparoj-Siele. Multitud de prisioneros y numeroso material de guerra con 200 cañones y muchas ametralladoras tomó nuestro ejército.

La situación actual de la batalla gigantesca entre el Vistula y el Dniester es la siguiente: La mitad del ejército ruso de millón y medio de hombres fué rechazado por los austriacos. El número de los prisioneros rusos sube a 15.000 lo menos.

Sobre el ejército alemán

El coronel Jullien del ejército brasileño escribe a un reporter del "Berliner Tageblatt"; usted dice en su telegrama del 25 de Agosto concerniente a la toma de Namur que la organización del ejército alemán es extraña de manera que los agregados militares extranjeros estaban completamente admirados. Le ruego me permita usted la observación siguiente: Desde hace cuatro años me hallo en Alemania como agregado militar. Por consiguiente he visto cuatro maniobras y como estos ejercicios se aproximan todo lo posible a la realidad de la guerra no me extraña que la guerra se desarrolle como estas maniobras imperiales. Yo admiro con gran entusiasmo este pueblo alemán en sus generales invencibles y en su Gobierno. No me extraña nada, en Alemania.



GENERAL FRANCÉS TOUTÉE, GRAVEMENTE HERIDO ÚLTIMAMENTE EN EL COMBATE DE UITRY

Humanitarismo inglés

(DE NUESTROS COLABORADORES)

Ya se sabe: la adjudicación de calificativos que se hace a cada uno de los beligerantes de la guerra europea corresponden a los aliados—preferentemente a los ingleses—los de pueblos que personifican el progreso, el derecho, la justicia, la humanidad etc. etc. y a los pobrecitos alemanes los de bárbaros, regresivos, antijurídicos, inhumanos, etc. etc. En efecto, Inglaterra ha hecho venir a Europa para pelear en favor de su causa a legiones inmensas de cipayos, canadienses, australianos, indios, senegaleses y argelinos (estos traídos por Francia) y hasta japoneses. Mientras tanto, Alemania continúa combatiendo con sus soldados europeos contra esa formidable mezcla de hombres pertenecientes a siete naciones, tres razas y cuatro partes del mundo, concebida por el avisado genio inglés. Se podrá hablar de humanitarismo y antihumanitarismo todo lo que se quiera. Pero a mí nadie me convence de que no sea una crueldad y quizás algo antijurídico este auxilio—dicen que solicitado, me imagino que impuesto por la fuerza—de las colonias franco inglesas. Porque se trata, lectores, de una guerra exclusivamente europea; guerra en la que se discuten aspiraciones distintas de dos potencias europeas—Inglaterra y Alemania—y harto es que los efectos de la misma se extiendan a una porción de millones de europeos.

No hay que olvidar que esos cipayos, y esos senegaleses, etc. etc. han estado en lucha con las respectivas metrópolis durante largos años; ni tampoco puede olvidarse que contra algunos de esos pueblos que ahora suministran tales contingentes, se han empleado procedimientos de lucha salvajes por demás: sin ir más lejos, Inglaterra utilizó las balas dum-dum contra los indios como si estos fuesen fieras, que es para quienes tales balas se in-

ventaron. Y la verdad, que después de haber pisoteado la independencia de estos pueblos y de haberles sojuzgado por medios siempre violentos y quizá injustos, y de convertirles en prolongación de los mercados nacionales para enriquecimiento de los hijos de la metrópoli, se descuelguen con estas levas y las transporte al teatro de la guerra, una guerra que a ellos nada interesa y cuya finalidad no pueden comprender, para decirles: «Mirad, tenéis que disparar allí; no os importe que quienes son, ni como se llaman, ni por qué disparáis; vosotros disparad allí, y todo terminado» eso, aunque lo haya hecho Inglaterra, la moderna Cartago que dice Mella—no puede perdonarse.

Malo es que peleen alemanes y franceses e ingleses, pero la guerra sostenida por estos elementos europeos, tiene su explicación: el alemán lucha por su preponderancia, por su futura prosperidad económica. El francés y el inglés luchan por estas mismas causas económicas, pero un senegalés o un cipayo no luchan por su patria—que no es ninguna de las beligerantes—ni por sus intereses—que no están en litigio; luchan porque a ellos les fuerza el pueblo progresivo y humanitario que les acogota y pone en servidumbre. Ha de tomarse, pues, con mucha calma aquella adjudicación de calificativos a que antes aludía. Los alemanes, con toda su barbarie, no han llevado a los horrores de la guerra más que a sus compatriotas, hijos legítimos de la Germania, y no adoptivos, ni postizos; Inglaterra, que a la hora del botín—si para los aliados llega esta hora—ha de repartirse la primera tajada, y por ahora no pelea con ingleses, sino con infelices gentes extraídas de sus colonias. Hasta en eso había que los frutos serán íntegros para ella, pero les amarguras solo de sostener la carga, pues ni en su territorio se halla el teatro de la guerra, ni en el teatro de la guerra se hallan arriba de unas cuantas docenas de ingleses. Y mientras los aliados restantes pierden sus riñones peleando, Inglaterra va acaparando los antiguos mercados. Esto no es guerra de Alemania con Inglaterra, ni de Alemania con Europa. Es guerra de Inglaterra con toda Europa: toda Europa hace el juego a los habilísimos designios financieros de Inglaterra.

José Calvo Sotelo.

OBRA NUEVA

EN BREVE SE PONDRÁ A LA VENTA EN LAS LIBRERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS, EDITADA POR LA CASA DE FERNANDO FÉ, LA NUEVA OBRA LITERARIA TITULADA

Del Solar Hualgo

DE ISAAC ANTONINO, AVICEO, CON PRÓLOGO DEL ILUSTRE CRÍTICO JOSÉ FRANCÉS Y CUBIERTA EN TRICOMÍA DEL INSIGNE ANDRÁDE.

Por teléfono

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 14-11'30 m.

Trescientos mil prisioneros

SAN SEBASTIAN.—Una nota de origen alemán dice que hay en Alemania 300.000 prisioneros.

De estos 135.000 son franceses, ingleses 10.000, rusos 130.000 y belgas 25.000.

Entre ellos muchos oficiales, diez generales franceses y quince rgsos.

En Bélgica

BURDEOS.—Se sabe que en Bélgica siguen los belgas su ofensiva, sobre el cuerpo de ejército alemán que se dirige a Francia.

El miedo inglés

LONDRES.—Se ha dispuesto que las entradas del río Támesis sean cerradas al tráfico y navegación, ante el temor de una sorpresa alemana por el mar del Norte.

Por qué la guerra

ROMA.—Ha llegado a poder del Gobierno alemán una nota del emper-



POR TELEFONO

Marruecos

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 14-3'55 t. Nuevas posiciones

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un despacho del comandante general de Larache, dando cuenta de la ocupación de nuevas posiciones, en el limite de nuestra zona.

Limita con la zona internacional. La ocupación la llevó a cabo una columna mandada por el coronel Cañedo, compuesta por varias compañías de Saboya y fuerzas del Tabor.

Los moros hicieron frente a las tropas, librándose un regular combate. Tuvo que apoyar el avance de la citada columna con tropas de refuerzos el general Silvestre.

A los moros se les cogieron treinta y nueve prisioneros, además de dejar 21 cadáveres en el campo.

Nuestras tropas han tenido varias bajas. El teniente Sanchez Lopez, un soldado y un indígena muertos.

Heridos los oficiales Adolfo Melendez y José Valdés, y varios soldados. La operación tenía por objeto castigar las cábilas rebeldes y asegurar las comunicaciones entre Larache y Tetuán.

Faltas y delitos

Un herido

En la Casa de Socorro, anoche fué curado Francisco Romero Clara, vecino de esta capital en la calle de Toledo número 34. Presentaba una herida punzante de cuatro centímetros de profundidad en el muslo izquierdo.

Declaró que se la había producido en riña Manuel Solares Molino, de 16 años de edad, y vecino de la calle del Norte número 1.

La policía inmediatamente salió en busca del agresor lográndolo detener a las pocas horas. Ingresó en la cárcel por disposición del Juzgado.

La riña tuvo lugar en el paseo de Cisneros a las once de la noche.

El herido pasó al Hospita provincial. Caballería que desaparece

A Carmelo Bonas Montes vecino de Chillón le ha desaparecido una caballería sin que sepa el paradero.

Ha puesto el hecho en conocimiento de la benemérita. Joven fugado

De su casa paterna en Torralba de Calatrava ha desaparecido el joven de 18 años de edad Marcelino González Blanco, suponiendo haya marchado a Madrid, lugar de sus ensueños.

El padre ha rogado a las autoridades la detención del aventurero. Por cazar palomas

Han sido denunciados en Valdepeñas, Juan y Basilio Maroto García y Basilio Merlo y Povedas por cazar paloma en propiedad ajena.

Cuando fueron detenidos tenían en su poder palomas muertas.

POR TELEFONO

CONSEJO DE MINISTROS

(CONFERENCIA DE LA MAÑANA) Madrid 14-5'50 t. En Gobernación

Comenzó el Consejo a las tres y media.

El Sr. Dato dió a conocer su conferencia telefónica con el marqués de Lema.

Se aprobaron varios expedientes de trámite, de Gobernación, Fomento y Hacienda.

Cambiáronse impresiones sobre la carestía y escasez de algunos específicos de origen alemán, y sobre la necesidad de que ciertos productos químicos fueran fabricados en España.

El Sr. Sánchez Guerra dió cuenta de las noticias que tiene de la huelga de Gijón.

Ponderó el general Echagüe la necesidad de la acción acometida y llevada a feliz término por nuestras tropas en la zona internacional de Marruecos.

El Sr. Ugarte expuso sus proyectos de Obras públicas y Agricultura.

Habló el ministro de Marina de las obras de ensanche del puerto del Ferrol, explicando sus ventajas.

Por último el ministro de Hacienda dió cuenta de un crédito extraordinario informado por el Consejo de Estado, que suma 21 millones de pesetas.

«A pesar de las razonadas protestas que por diversas entidades se han dirigido al gobierno para que suprima, disminuya o aplaque el impuesto de una peseta por kilo con que se ha gravado el popular producto Malte Kneipp, no se ha podido conseguir más que un nuevo plazo de 30 días. Así es que, durante todo el mes de Septiembre, podrá adquirirlo el público sin aumento de precio. A partir del 1.º de Octubre tendrá que pagarse el impuesto. Los paquetes llevarán entonces una faja precinto de papel.

Si bien es muy lisonjero que el gobierno, en vista de la gran venta que está obteniendo el producto, y ante el temor de una baja en la renta del café, se haya creído en la obligación de gravarlo con un impuesto, no deja de ser inoportuno en las actuales circunstancias, encarecer un producto que se gasta en tantas familias.

De todas maneras, con impuesto y todo, resulta todavía a mitad del precio del café colonial; así es que en nada afectará dicho impuesto a la popularidad que goza ya el Malte Kneipp.»

POR TELEFONO

Últimas noticias de la guerra

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 14-6'50.

Los austriacos

SAN SEBASTIAN.—El ministro de Estado ha recibido una nota de Viena en la cual se dice que los rusos han sido rechazados en las proximidades de Lemberg.

En cambio el ala izquierda se replegó ante la superioridad numérica del enemigo.

Francia hospital

PARIS.—Han comenzado a llegar heridos de la gran batalla librada en las cercanías del río Marne.

Han sido destinados a Perpiñán, Biarritz y Lourdes.

Dicen que la batalla ha sido tremenda.

Añaden que dentro de poco medio Francia tendrá que convertirse en hospital.

Cuentan escenas horrosas, y ponderan el empuje de los alemanes.

Gran inquietud

SAN PETERSBURGO.—Reina gran inquietud en Viena, porque todo hace creer que los rusos desisten de marchar sobre Berlín.

Ahora su objetivo parece que será Viena.

Cuidado con los puertos

PARIS.—Los generales Joffre y Foch recomiendan a los generales de los ejércitos que defienden los puertos.

tos, que cuiden de no perder ni un instante el contacto con éstos.

Su propósito es evitar que las comunicaciones quedasen cortadas por los alemanes.

No lo toman

ROMA.—Noticias de buen origen hacen sospechar que los rusos no tomarán Kenisberg a los germanos.

Los beligerantes

BURDEOS.—En la gran batalla del Marne han tomado parte 23 cuerpos de ejército alemanes y otros tantos de los aliados.

Suman en total unos dos millones de hombres.

Frente a frente

Se teme que den los alemanes una acometida vigorosa.

Créese que su propósito es hacerse firmes en Compiegne, San Quintín y Mezieres, donde espérase se reanude la lucha de un momento a otro.

Pedir y probar la gaseosa refrescante y gran aperitivo Vermouth E. Squash en la fábrica «La Higiénica» y despachos de gaseosas.

Noticias generales

Donativo

Nuestro distinguido amigo el culto colaborador de este diario D. Jose Subirá ha hecho un valioso donativo a la sociedad «La Fraternal» consistente en una colección de libros de su importante biblioteca.

Los individuos que forman la referida sociedad se han mostrado muy agradecidos con el generoso donante pues de ese modo se ha valorado en mucho la Biblioteca de la incipiente sociedad.

Reunión

Bajo la presidencia del Sr. alcalde esta mañana se ha reunido en el ayuntamiento la Junta de construcción de cárceles, para tomar acuerdos sobre la construcción de la cárcel de esta capital.

Nombramiento

Después de brillantes ejercicios en Madrid ha sido nombrado maestro por oposición de la escuela del correccional de Almadén nuestro amigo el profesor del magisterio D. Angel Rojas.

Días pasados como posesión de la plaza. Nuestra enhorabuena.

Don Arturo de las Heras y Zancudo, procurador de los Tribunales en esta capital y de la Compañía «El Fénix Agrícola» ofrece sus servicios y despacho Plaza de Don Agustín Salido núm. 2 pral., encargándose además de los asuntos propios de su profesión, de la confección de cuadernos paricionales y otros trabajos análogos que se le encomienden.

Visitas

La comisión del magisterio ha visitado esta mañana al alcalde en su despacho oficial, habiendo gestionado asuntos de interés.

La temperatura

La temperatura mínima de anoche fué de 17'5 grados sobre cero y la máxima de ayer a la sombra de 34'5 grados.

En el andén

Hoy ha salido para las playas del Mediterráneo, el último «tren botijo».

Con tal motivo, el andén se ha visto muy concurrido de veraneantes, que se dirigen a las playas de Alicante, Cartagena y Valencia.

De Ayuntamiento

Por mancharse con licencia de doce días, a Alicante, el inspector del mercado, se ha encargado de la inspección el subdelegado D. Leoncio Vega.

El presupuesto municipal

La comisión municipal de Hacienda ha comenzado, en unión del contador del Ayuntamiento las tareas para la confección del presupuesto municipal para el próximo año.

Sesiones de cinematógrafo

Muy animadas resultaron las sesiones de cinematógrafo celebradas anoche y

anteanoche en el teatro de Verano.

Las películas que se proyectaron fueron muy bonitas agradando mucho a la numerosa concurrencia.

De telegrafos

La dirección general de telegrafos ha concedido dos bicicletas a la oficina de telegrafos de esta capital, que se usarán en el servicio de repartición de Telégramas, que tanto ha aumentado con la rebaja de las tasas.



La antigua fundición de campanas, dirigida por D. Constantino de Linares, de Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la fundición de campanas rotas, bien en tipos Romanos Esquilones, dándolas el mismo estado, metal y forma que tuvieron, si así lo desea, o se cambian por nuevas especiales, la casa de metales de primera calidad, la pura cobre y estaño.

Para más detalles, diríjase al director de la Fundición, Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesíasticos de las diócesis de España.

Es proveedora de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santander.

Para evitar sorpresas la buena fe de los Reverendos Padres por algunos fundidores que pretenden pertenecer a esta Casa, se les advierte que sólo deben entenderse con la Casa de

Constantino de Linares Carabanchel Bajo, Madrid.

ESTÓMAGO. Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago...

DISPEPSIA. las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago...

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto si quiere lo pide.

PP. Agustinos de el Escorial. Gran Colegio central de Alfonso XII. Estudios especiales y oficiales de 1.º y 2.º enseñanza...

COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE SAN ANTONIO

VALDEPEÑAS

Resultado obtenido en este Colegio en Junio último: Matriculas de Honor, 34; Sobresalientes, 103; Notables, 135; Aprobados, 170; Suspensos, 3.

Se admiten internos. Pídanse Reglamentos a su Director D. Nicolás Ca mecho

YOST

La mejor máquina para escribir sin cinta; el agente D. Carlos Prado y Gras invita a ver y probar esta máquina que sin coste alguno se lleva a casa del cliente para su examen; siempre se da una garantía de cinco años y cuenta esta agencia con mecánico experto para las reparaciones.

Ciruela 27, Ciudad Real

Antigua Academia Juana

Preparación para Ayudantes de Obras Públicas y Telégrafos

En 1.º de Octubre próximo, da principio en esta Academia el curso para las preparaciones expresadas. Sólo se admiten alumnos externos que abonan por adelantado 30 pesetas mensuales

Dedicada nuestra constante atención a la enseñanza práctica de las Matemáticas el profesor de esta Academia acaba de publicar el libro: «Los problemas de Algebra de Terry»

«APUNTES Y PIZARRAS» Explicando minuciosamente todos los ejercicios y problemas del mencionado autor.

Pídase noticia detallada de los brillantes resultados que obtuvo en breve tiempo la Academia Juanes-Suárez, ingresando crecido número de sus alumnos en las Escuelas de Ingenieros de Caminos, Industriales, Montes, Minas, Agrónomos y Arquitectura.

Dirección: Eloy Gonzalo, 21, 2.º izquierda.—Madrid.

UNIVERSIDAD LIBRE DE P. P. AGUSTINOS EN EL ESCORIAL

Carreras de Abogado y Filosofía y Letras. Preparación para Ingenieros Industriales, Agrónomos, de Montes y de Minas. Preparación para el ingreso en las academias de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros y Intendencia. Es jefe de estudios de la sección militar el Teniente Coronel de Estado Mayor, don Román Ayza.

EL «OENOTANNIN» de la casa Appert de París, fundada hace más de 100 años, fortifica los vinos y facilita su clarificación. Todos los productos de casa Appert están autorizados por las leyes. Pídanse las certificaciones de analisis, Agente:

Alberca y Cabañero, Alcazar de San Juan.

Colgio de San Estanislao

De 1.º y 2.º Enseñanza

MADRID, ATOCHA 18. A cargo de 16 profesores titulados. Director: D. Zacarías Rodríguez, presbitero licenciado.

Magnífico local para internos. Calefacción, cuarto de baño y gimnasio. Comidas y costumbres manchegas. Pensión y enseñanza, 110 pesetas.

BALNEARIO DE ARCHENA. Reconocido sin competencia por todas las principales eminencias médicas para las enfermedades artríticas y reumáticas, nerviosas y parálisis, herpéticas y escrofulosas...

H. MIRACIELOS. CASTELAR, 6. (Antes Paloms). CIUDAD REAL. El más antiguo de la Capital y el más económico. PRECIOS ESPECIALES PARA GRUPOS DE JURADOS

BALNEARIO DE FORTUNA. Temporada de primavera de 1914. DE 1.º DE SEPTIEMBRE A 30 DE DICIEMBRE. EL USO DE LAS AGUAS TERMALES DE FORTUNA ESTA ESPECIALMENTE INDICADO EN LOS CASOS DE: CATARRO CRONICO BRONQUIAL, PREDISPOSICION CATARRAL, ESCROFULISMO, ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA.

Gran Hotel y Hotel Victoria. EST CONFORABLES, EXTREMADA LIMPIEZA, ESPLENDIDA COMIDA. PENSION COMPLETA EN EL 1.º HABITACION, LUZ, DESAYUNO, ALMUERZO Y COMIDA, DESDE PESETAS 950 HASTA PESETAS 27 DIARIAS EN EL HOTEL VICTORIA; DESDE PESETAS 4 HASTA PESETAS 7 DIARIAS.

La Agrícola Española. SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS. A COTIZACIÓN FIJA GRADUADA. Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda ESPAÑA. CAPITAL SOCIAL SUSCRITO: 1.000.000 de Pesetas. CAPITAL RESERVADO: 225.000 Pesetas. OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES: SEGURO DE INCENDIO CONTRA EL FUEGO, SEGURO CONTRA LA FUERTE Y ROBO DEL GANADO CABALLAR, ASNA, BOVINO Y ESPECIAL DE CERDA, LANA, CARIÑO Y TRANSPORTE DEL ASNA. DOMICILIO SOCIAL Y DIRECCIÓN: Barcelona, Rambla San José, 32, principal.

VENTA PERMANENTE DE VACAS LECHEBAS. De pura raza holandesa, se venden a precios económicos, recriadas en el país, en el establo «LA FÉL-GUERA» fundado el año 1905, en Valdepeñas.— Ciudad Real. Para informes dirigirse al administrador de la Vaquería. Don José María Ocaña. LA ESTRELLA. SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS SEGUROSAMENTE ESPAÑOLA. Domicilio social MADRID, Espoz y Mina, 6. Capital desembolsado: Pesetas 3.000.000.

